GEOMETRIA  Kl. I ( Lista zadań nr 3
Poziom rozszerzony

Zad.1. W (ABC na boku AC obrano punkt D tak, że (ABD = 25(  i  (CBD = 52( . Odcinki DE i DF są odpowiednio wysokościami (ABD i  (BDC. Oblicz kąty (DEF.

Zad.2. W okrąg wpisano trójkąt ABC o kątach (, ( i (. W punktach A, B i C poprowadzono styczne do okręgu, które utworzyły (A1B1C1. Oblicz kąty powstałego trójkąta.

Zad.3. Udowodnij, że jeśli na trapezie można opisać okrąg, to ten trapez jest równoramienny.

Zad.4. Podstawy trapezu prostokątnego opisanego na okręgu mają długości a i b. Oblicz długości ramion trapezu.

Zad.5. Udowodnij, że jeżeli długość środkowej trójkąta jest równa połowie długości boku, na który została opuszczona, to ten trójkąt jest prostokątny.

Zad.6. Udowodnij, że długość wysokości trapezu równoramiennego opisanego na okręgu jest średnią geometryczną długości jego podstaw.

a) Zad.7. Dane są cztery okręgi, z których każdy jest zewnętrznie styczny do dwóch spośród trzech pozostałych okręgów. Wykaż, że:

b) środki tych okręgów są wierzchołkami czworokąta, w który można wpisać okrąg.
c) punkty styczności tych okręgów są wierzchołkami czworokąta, na którym można opisać okrąg.
Zad.8. Udowodnij, że w czworokąt wypukły można wpisać okrąg wtedy i tylko wtedy, gdy okręgi wpisane w dwa trójkąty, na które dzieli ten czworokąt jego przekątna, mają wspólny punkt (są styczne zewnętrznie).

Zad.9. Dany jest okrąg o(A, r1) i dwa okręgi o(B, r2) oraz o(C, r3) styczne wewnętrznie do okręgu o środku A i styczne zewnętrznie do siebie. Oblicz obwód (ABC.

Zad.10. W okręgu o promieniu r poprowadzono dwie równoległe cięciwy o długościach a i b (a<b). Oblicz odległość między tymi cięciwami.

Zad.11. Dwa okręgi o promieniach r oraz R są styczne zewnętrznie. Oblicz długość odcinka wspólnej stycznej do tych okręgów, ograniczonego punktami styczności.

Zad.12. Udowodnij, że wysokości każdego trójkąta przecinają się w jednym punkcie (tzw. ortocentrum trójkąta).
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